

# 今年我区将举办406场以上各类招聘会

3月13日,拉萨市2025年春风行动专场招聘会在拉萨举行。记者在招聘现场看到,今年各类企业用工需求呈现出更加旺盛的态势,专业技术人才依然备受用人单位青睐,不少企业提供了优厚的福利待遇吸引人才。记者从自治区人社厅了解到,2025年全区人社部门将牵头有计划地举办406场以上各类招聘会,旨在进一步促进就业,提升就业质量和水平,确保各求职人员能够顺利找到满意的工作岗位。

文/图 记者 德吉曲珍



记者在现场看到,许多企业的招聘展位前都围满了求职者。他们或仔细阅读招聘简章,或与企业专员深入交流,积极寻找适合自己的工作机会。用工企业不仅覆盖广泛,而且针对性强。广大求职者和用人单位之间搭建起一个高效、便捷的双向奔赴平台。

为了确保招聘计划的有效实施,全区各级人力资源社会保障部门已经全面展开筹备工作。他们不仅积极收集招聘信息,确保招聘会提供充足的就业岗位,还通过多种渠道

进行广泛宣传,提高活动的知晓度和参与度。同时,针对失业人员、高校毕业生、退役军人、残障人士等重点就业群体,各级人社部门还将开展精准推送服务,确保他们能够享受到更加贴心、高效的就业服务。

值得一提的是,今年的招聘计划还特别注重创新和服务质量。各级人社部门将结合本地产业特点和用人单位需求,因地制宜组织分行业、分群体的定制化招聘会。此外,还将充分利用线上线下相结合的方式,提供一站

式就业服务,包括就业创业指导、人社政策咨询、技能培训报名、普法宣传等多个服务专区,全方位满足各方需求。

在招聘计划的具体实施中,各级人社部门还将加强与相关部门的协调配合,形成工作合力。他们将与教育、工会、残联等部门密切协作,共同推动就业创业工作的开展。同时,还将积极引入市场化机制,鼓励和支持各类人力资源服务机构参与招聘活动,提高就业服务的专业化和市场化水平。

对于广大求职者来说,这无疑是一个难得的机遇。可以通过参加招聘会,与心仪的用人单位面对面交流,详细了解岗位需求和薪资待遇。同时,还可以在现场享受到专业的就业创业指导和政策咨询服务,帮助他们更好地规划职业生涯和发展方向。据悉,招聘会信息将通过西藏人力资源市场、西藏就业创业和各地市人社部门等微信公众号及时发布,确保广大求职人员能够第一时间获取相关信息。

## 文化旅游人才实训中心揭牌仪式暨第一期《导游服务》专题班培训开班典礼举行 拉萨首个文旅人才实训平台正式落地

3月12日,拉萨市文化旅游人才实训中心揭牌仪式暨第一期《导游服务》专题班培训开班典礼在拉萨举行。本次活动由拉萨市人力资源和社会保障局、拉萨市文化和旅游局、西藏文化旅游创意园区管委会联合主办,拉萨布达拉文旅集团承办,标志着拉萨市首个专业化、系统化的文旅人才实训平台正式落地。预计三年内,实训中心将培训从业人员超过2000人次,带动就业率提升20%以上,为拉萨市文旅产业的持续健康发展提供有力的人才支撑。

文/记者 德吉曲珍 图/记者 桑旦欧珠

拉萨作为闻名世界的旅游城市,近年来文旅产业蓬勃发展,接待游客数量持续增长,2022年拉萨市接待游客超过1500万人次,文旅收入占全市GDP比重达35%。然而,随着产业的快速发展,专业化服务人才短缺、行业标准待提升等问题逐渐凸显。为解决这一问题,拉萨市委、市政府积极落实“人才强市”战略,推动成立了拉萨市文化旅游人才实训中心。

记者了解到,实训中心的成立旨在通过“政企校”协同模式,构建覆盖导游服务、文化讲解、旅游管理等多领域的技能培训体系。首期推出的《导游服务》专题班,课程涵盖了“导游带团实务”“藏文化深度讲解”“旅游突发事件应急处理”“智慧旅游技术应用”等六大模块,旨 在全面提升学员的职业素养与实操能力。通过42课时的理论教学与场景化实训,学员将能够掌握标准化服务技能,并具备讲好西藏故事、传播文化魅力的能力。

拉萨市文旅局党组书记拉珍在揭牌仪式上表示,人才是文旅产业发展的第一资源。实训中心的成立既是拉萨深化职业技能提升行动的关键举措,也是推动“文化+旅游”深度融合、打造国际文旅名城的重要支撑。她强调,未来将以实训中心为枢纽,培育一批“懂藏文化、精服务、会创新”的复合型人才,为拉萨经济高质量发展筑牢根基。

拉萨市人社局党组书记王满春指出,实训中心将精准对接市场需求,建立“培训+认证+就业”一体化机制。首期专题班吸引了全市近200名导游及从业者参训,结业学员将获得上岗合格证,后续还将开展专项就业招聘会,切实解决行业“用人难”与人才“就业难”的结构性矛盾。

活动现场,王满春与布达拉文旅集团党委书记胡玺共同为实训中心专家委员会首批专家代表颁发聘书。专家委员会将立足拉萨文旅资源特色,开发“在地化”课程体系,推动拉萨从“景点旅游”向“全域旅游”升级。



开班仪式现场。

守好群众“看病钱、救命钱”

## 拉萨市医保局近期追回违规使用医保基金 13.99万元

商报讯(记者 赵越)为进一步加强医保基金监管,确保医保基金安全有效运行,拉萨市医疗保障局近期对拉萨市285家定点医药机构医保基金使用情况开展了专项检查。此次检查旨在守好群众的“看病钱、救命钱”,维护医保基金的安全与稳定。

经过严格的检查与审核,拉萨市医疗保障局发现6家定点医疗机构存在重复收费、超

标准收费等问题,这些问题不仅损害了参保人员的合法权益,也影响了医保基金的合理使用。同时,7家定点零售药店被查出存在串换药品的违规行为,这种行为扰乱了药品市场秩序,削弱了公众对医保管理的信任。

针对检查中发现的问题,拉萨市医疗保障局迅速行动,将检查结果反馈给相关定点医药机构,对于有异议的结果,组织定点医药

机构申诉,最终,双方对检查结果达成了共识,为后续的处理工作奠定了坚实基础。

根据《基本医疗保险定点医疗机构服务协议》等相关规定,拉萨市医疗保障局对存在违规行为的13家定点医疗机构进行了严肃处理。其中,追回违规使用医保基金139933.77元,并将违规行为主体纳入信用评价体系予以评价。同时,对于其他违规行为,拉萨市医

疗保障局按照权责范围,移交至卫生健康委、市场监管等部门进行进一步处理。

下一步,拉萨市医疗保障局将持续开展专项检查,加大监管力度,确保医保基金的安全与稳定。同时,该局还将加大宣传力度,提高定点医药机构的守法意识,引导其规范经营、诚信服务,为人民群众的健康保驾护航。